



省十三届人大一次会议闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方王文涛在主席台就座
表决通过了省十三届人大各专门委员会组成人员名单和各项决议

本报济南2月1日讯(大众日报记者 赵君) 山东省第十三届人民代表大会第一次会议历时8天,顺利完成各项议程,今天下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会。

大会执行主席于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华在主席台前排就座。

龚正、付志方、王文涛和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大一次会议应到代表902名,出席今天全体会议的代表870名,符合法定人数。

大会依次表决通过了省十三届人大法制委员会、财经经济委员会、内务司法委员会、教育科学文化卫生委员会、城乡建设与环境资源保护委员会、农业与农村委员会、民族侨务外事委员会组成人员名单。

大会表决通过了省十三届人大一次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年计划的决议、关于山东省2017年预算执行情况

和2018年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,省委书记、省人大常委会主任刘家义讲话。他说,山东省第十三届人民代表大会第一次会议,圆满完成了各项议程。大会期间,各位代表以忠诚于党、忠诚于人民的政治站位,以对全省各项事业发展高度负责的精神,依法履行职责,审议批准了政府工作报告和其他报告,顺利完成各项选举任务,会议开得很成功,是一次高举旗帜、民主求实、团结奋进的大会。

刘家义指出,今后五年是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,山东将和全国一样,全面建成小康社会,开启社会主义现代化建设新征程。梦想和现实在这里传承,奋斗和拼搏在这里接续。我们一定要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照省委的部署要求,咬定走在前列的目标定位,抓住大有可为的历史机遇期,

攻坚克难,砥砺奋进,在新时代展现新气象、实现新作为,努力创造无愧于历史、无愧于时代的 new业绩。

刘家义强调,要把“四个意识”铸入灵魂,旗帜鲜明讲政治,始终如一忠诚核心、拥护核心、紧跟核心、捍卫核心,坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,始终自觉地在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为修身做人的灵魂、干事创业的指南,让真理的力量在齐鲁大地绽放更加璀璨的光芒。要强化政治担当,坚持把深入学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,落实好党的十九大各项重要部署,落实好习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,贯彻落实新发展理念,加快建设新旧动能转换综合试验区,实现山东经济的浴火重生,推动山东创新发展、持续发展、领先发展。要始终坚持以人民

为中心,把人民群众当成自己的父母亲人,把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,紧紧抓住老百姓最急最忧最盼的问题,尽力而为,量力而行,让全省人民日子越过越好。要坚持党对一切工作的领导,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,引导党员干部以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,保持同人民群众的血肉联系,凝聚各方智慧和力量,团结实干共创山东美好未来。

刘家义指出,人民代表大会制度是我国的根本政治制度。我们要始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,毫不动摇地坚持和完善人民代表大会制度,扎实推进社会主义民主法治建设,切实履行宪法和法律赋予的职权,努力把人大工作提高到新水平。各位代表要倍加珍惜党和人民的信任,坚定站稳政治立场,更好地植根人民、服务人民,在推动全省经济社会发展的实践中建功立业。

刘家义说,目标催人奋进,实干铸就辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心

的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握走在前列的目标定位,不忘初心、牢记使命,埋头苦干,锐意进取,奋力走好新时代的长征路,为决胜全面建成小康社会、谱写新时代中国特色社会主义山东篇章而努力奋斗!

会场全体起立,唱国歌。刘家义宣布:山东省第十三届人民代表大会第一次会议胜利闭幕!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林、王军民、李群、杨东奇、张江汀、陈辐宽、王清宪、邢善萍、林峰海、赵冀鲁、尚振贵、郭建华、李桦、林卫民、柏继民、才利民、夏耕、温孚江、尹慧敏、张新起、王书坚、孙立成、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、孙述涛、白泉民、吴鹏飞、张甲天、陈勇、雷建国、吴翠云、王乃静、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁、唐洲雁、王艺华、韩金峰、李法泉、贾万志、于建成、张建国、张传林、栗甲、王新陆、唐岩峰、羊敏君、王忠林、孟凡利、殷鲁谦、宋远方、郭新立等。

省直有关部门的负责同志列席了会议。

9件代表议案定为大会议案

建议制定学前、家庭教育条例

本报济南2月1日讯(记者马云云 范佳) 省十三届人大一次会议共收到代表10人以上联名提出的议案26件,其中,财政经济方面的10件,内务司法方面的3件,教育科学文化卫生方面的5件,城乡建设与环境资源保护方面的4件,农业与农村方面的4件。大会将其中9件符合议案条件的作为代表议案处理,交有关专门委员会在闭会期间审议,其他17件转为代表建议处理。

作为议案处理的9件是:菏泽代表团任兰花等10名代表提出的关于制定《山东省土壤污染防治条例》的议案,菏泽代表团郝敬忠等10名代表提出的关于修改《山东省药品使用条例》的议案,德州代表团魏荣庆等11名代表提出的关于制定《山东省学前教育条例》的议案,德州代表团宫跃喜等10名代表提出的关于制定《山东省通信基础设施建设与保护条例》的议案,临沂代表团丁继芬等10名代表提出的关于修改《山东省爱国卫生工作条例》的议案,临沂代表团解曙光等10名代表提出的关于修改《山东省省级预算审查监督条例》的议案,临沂代表团王景连等12名代表提出的关于修改《山

东省防震减灾条例》的议案,青岛代表团白刚勋等16名代表提出的关于出台《山东省人工影响天气管理条例》的议案,济宁代表团丁梅等12名代表提出的关于制定《山东省家庭教育促进条例》的议案。

据悉,代表所提议案的主要内容涉及加快新旧动能转换、统筹区域协调发展、实施乡村振兴战略、加强污染防治、强化预算审查监督等重点工作,以及构建医药质量安全体系、加强基础设施建设、促进教育体制改革、防御和减轻灾害等事关民生的热点问题。

任兰花等10名代表在议案中说,为进一步完善我省土壤环境质量,保障农产品质量和人居环境安全,促进土壤资源永续利用,实现生态系统良性循环,有必要制定一部土壤污染防治的地方性法规。建议抓紧研究出台《山东省土壤污染防治条例》,理顺土壤污染管理体制,建立土壤生态补偿制度,坚持土壤污染防治多管齐下。

随着“全面二孩”政策的深入实施,近三年来婴幼儿数量逐年上升,加之之前学前教育发展不均衡、教育资源不足等问题尚未得到完全解决,学前教育问题

将更加凸显。魏荣庆等11名代表在议案中说,从数据来看,2016年每名教师平均要照看23名儿童,幼儿教师极为短缺。因此建议进行教育体制改革,保证幼儿园的公益性和普惠性,此外要依法办学,学校登记成立后作为独立法人自主运行。

《山东省省级预算审查监督条例》实施十七年来发挥了重要作用,但随着新修订《预算法》的出台,原有条例出现了覆盖范围不全面,原有许多规定不适应新形势、新要求等情形,因此,解曙光等10名代表建议修改这一条例。

城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽

